

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 16 января 1982 года

№ 6 (3459)

Цена 2 коп.

## Собрание районного партийно-хозяйственного актива

Состоялось собрание районного партийного актива с повесткой дня: «Об улгах работы народного хозяйства в 1981 году и задачах партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей по

мобилизации трудящихся района на досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств 1982 года».

С докладом по данному вопросу выступил второй секретарь районного комитета партии А. А. Пицкин,

В обсуждении доклада приняли участие: Г. К. Епифанцев — директор трактороремонтного завода, Н. П. Денисов — бригадир лесокомбината, И. В. Максимова — дежурка Вознесенского откормсвхоза, Н. И. Новосветлов — зам. председателя

районного потребительского общества по кадрам, Г. А. Редькин — первый секретарь райкома комсомола, Г. И. Степина — председатель исполкома Дачно-Троицкого сельского Совета народных депутатов, З. Ф. Волосова — бригадир тепличного комбината совхоза «Ангерский», А. А. Титов — управляющий первым отделением совхоза «Первомайский», Н. В. Носырева — секретарь парторганизации хлебокомбината, Н. А. Шарин — председатель рабочего комитета совхоза «Ула-

новский».

По обсуждаемому вопросу участники собрания района принял резолюцию, обсудили и одобрили социалистические обязательства тружеников района на 1982 год.

## Резолюция

Заслушав и обсудив доклад второго секретаря райкома КПСС тов. Пицкина А. А., «Об итогах работы народного хозяйства в 1981 году и задачах партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей по

актива единодушно поддерживает решения Центрального Комитета о принятии более эффективных и действенных мер по решению общенародной задачи подъема эффективности производства и качества работы.

Придавая исключительно важное значение роли 1982 года в выполнении планов одиннадцатой пятилетки, собрание партийно-хозяйственного актива считает необходимым организовать

широкое обсуждение анализа деятельности колlettivov по выполнению планов первого года одиннадцатой пятилетки и задач 1982 года.

Каждый трудовой колlettiv должен достойно встретить 60-летие образования СССР. Для этого прежде всего необходимо трудиться по-ударному, с полной отдачей сил, шире развивать социалистическое соревнование, лучше организовывать труд и повышать

## собрания районного партийно-хозяйственного актива

его производительность на каждом рабочем месте, укреплять трудовую и производственную дисциплину. Эти требования исходят из решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний и выводов, содержащихся в речи Л. И. Брежнева на этом Пленуме.

Во всех трудовых колlettivах разработать и осуществить практические меры по максимальному использованию внутрихозяйственных резервов, безусловно-

му соблюдению режима экономии и бережливости, по выполнению планов и социалистических обязательств 1982 года.

Районной газете «Вперед к коммунизму», местному радиовещанию шире освещать ход социалистического соревнования, опыт передовиков и новаторов производства, примеры умелого хозяйствования, повышать действенность своих выступлений.

Глубоко сознавая свою

роль и ответственность в деле проведения комплексных мероприятий по выполнению решений партии по дальнейшему развитию промышленного и сельскохозяйственного производства, мы выражаем уверенность, что каждый колlettiv и труженик района будет умело и настойчиво направлять свои усилия на выполнение планов и социалистических обязательств 1982 года.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА НА 1982 год

Руководствуясь решениями XXVI съезда партии и ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, исходя из задач, выдвинутых в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, трудящиеся Яйского района, активно включившись во всенародное социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР, преисполнены решимости ознаменовать второй год пятилетки ударным трудом и принимают на 1982 год следующие социалистические обязательства:

#### В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

На основе эффективного использования сельскохозяйственных угодий, повышения культуры земледелия, улучшения семеноводства, широкого развернутого социалистического соревнования собрать с каждого гектара по 14,7 центнеров зерновых, 110 центнеров картофеля, 140 центнеров овощей.

вающей, сеноуборочной и уборочной техники — к 1 мая, очистительно-сортировального, сушильного и складского хозяйства — к 15 июля 1982 года.

Встать на трудовую вахту по достойной встрече 60-летия образования СССР, животноводы района обязуются в текущую зимовку надойти по 1600 кг, довести среднегодовой надой от каждой коровы до 2400 кг молока.

Получить среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота не менее 450 граммов, свиней — 300 граммов, 90 телят на 100 коров и калве, 16 телят на основную свиноматку. Довести сдачу молока 1 сортом до 60 процентов.

Обеспечить выходные полголовье крупного рогатого скота на 1 января 1983 года 23000 голов, в том числе коров — 8600, свиней — 7000 голов, иметь кур-несушек не менее 5500 штук.

Продать государству 12100 тонн зерна, 9600 тонн картофеля, 4600 тонн овощей, 2400 тонн мяса, 18000 тонн молока, 320 тысяч яиц.

Продать населению мясо с 2500 голов, в том числе жителям города Ангергра Судженска — 1200.

Повысить производительность труда к плану в жи-

вотноводстве на 1,5 процента, полеводстве — на 2 процента, добиться снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции на 2 процента.

Снизить расход электроэнергии против нормы на 2 процента, топлива — на 1,5, горюче-смазочных материалов — на 1,5 процента.

Весенне-полевые работы, заготовку кормов, уборку урожая провести крупными механизированными комплексами и специализированными отрядами и звенями.

#### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе дальнейшего повышения эффективности производства, интенсификации технологических процессов, модернизации оборудования и внедрения в практику передового опыта выполнить годовой план по реализации продукции досрочно, 30 декабря.

Выпустить сверхплановой продукции на 200 тыс. рублей, в том числе товаров народного потребления — на 50 тыс. рублей. Обеспечить рост объема производственного прошлого прошлого года на 3,5 процента.

Весь прирост выпуска продукции получить за счет роста производительности труда, увеличив ее на 0,5 процента к плану.

Продолжить внедрение комплексной системы управления качеством выпускаемой продукции.

Представить для аттестации на государственный Знак качества 3 модели. Выпустить продукцию со знаком качества на 1 млн.

рублей, повысив ее удельный вес на 9 процентов к общему объему производства.

Путем рационального использования сырья, материалов и энергоресурсов сэкономить 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 300 тонн условного топлива, 700 г-калорий тепловой энергии.

Получить годовой экономический эффект от внедрения в производство новой техники, передовой технологии, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов 120 тысяч рублей и от использования изобретений, рационализаторских предложений — 30 тысяч рублей.

#### ПО ТРАНСПОРТУ

Годовой план погрузки и выгрузки выполнить на 102 процента. Сократить нормы простой вагонов на 0,5 часа. За счет уплотненной погрузки на открытом подвижном составе высвободить 300 физических вагонов. Повысить статическую нагрузку по каменному углю и отгупорам на 0,1 тонны.

Обеспечить сверхплановый грузооборот железнодорожного транспорта на 10 процентов.

ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ, ТОРГОВЛЕ И БЫТУ

Добиться ритмичности звода в эксплуатацию строящихся объектов. Государственный план строительно-монтажных работ выполнить 25 декабря.

Повысить производитель-

ность труда на 1 процент к плану. Проводить работу по дальнейшему улучшению производственных и бытовых условий трудящихся.

Построить и ввести в эксплуатацию не менее 10000 квадратных метров жилья, дошкольных детских учреждений — на 330 мест, школ — на 192 места, клубов и Домов культуры — на 400 посадочных мест, магазинов с рабочей площадью 600 кв. метров, животноводческих помещений на 960 голов, силоных траншей — на 10000 тонн.

Осуществить намеченные меры по благоустройству населенных пунктов района. Построить и капитально отремонтировать: 4 км дорог, 5 км тротуаров, 6 линий уличного освещения. Продолжить озеленение поселков.

Обеспечить выполнение плана товарооборота к 28 декабря, объема бытовых услуг — к 30 декабря 1982 года.

Добиться роста объема розничного товарооборота на 5,5 процента, бытовых услуг — на 7 процентов к уровню прошлого года.

Продать дополнительные товары на 330 тыс. рублей, реализовать бытовые услуги на 1 жителя района на 33,5 рубля.

Освоить 8 новых видов и форм услуг. Повысить качество оказываемых услуг и культуру обслуживания населения.

Социалистические обязательства обсуждены и одобрены собранием актива района.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД ПЕЧАТИ: ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ, 2 стр.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ. РЕЙД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ. ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИКИ

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ, 3 стр. КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА. НА ВАШИХ ЭКРАНАХ, 4 стр.

## В НАРОДНОМ ОБРАЗОВАНИИ, ЗДРАВООХРАНЕНИИ, КУЛЬТУРЕ

Направить деятельность работников народного образования на дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса. Обеспечить широкое внедрение передовых форм и методов трудового, нравственного и политического воспитания подрастающего поколения.

Повысить культуру и качество медицинской помощи, улучшить работу по профилактике профессиональных и инфекционных заболеваний. Внедрять в практику новые методы лечения.

Добиваться повсеместного развития художественного творчества в трудовых коллективах, совершенствовать спортивно-массовую работу. Улучшить деятельность культурно-просветительских учреждений по коммунистическому воспитанию тружеников села.

Укреплять материально-техническую базу школ, учреждений здравоохранения и культуры.

Продолжить традиционное социалистическое соревнование с тружениками Инжирского района.

Трудящиеся Яйского района умносят свои усилия по выполнению принятых социалистических обязательств и внесут достойный вклад в решение задач, поставленных XXVI съездом партии.

# ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СБЕРЕЖИВАНИЕ

У инициаторов соревнования

## По-хозяйски— значит экономно

Об успехах бригады красноречиво рассказывает экран социалистического соревнования. Он расположен на самом видном и почетном месте в красном углке цеха. Против колонки «бригада А. С. Горюнова» в каждой клеточке—трехзначные цифры. Они рассказывают о том, что коллектива бригады январский план прошлого года выполнил на 181 процент, февральский—190, мартовский—177, июльский—199 и т. д.

О выполнении плана первого года одиннадцатой пятилетки бригада рапортовала в конце августа. Сверх годового плана потребителям отгружено около 800 кубометров продукции.

Доказали члены бригады Александра Сидоровича Горюнова из второго тарного цеха лесокомбината, что своих слов они на ветер не бросают.

Вступая в нынешнюю пятилетку, коллектив бригады брал обязательство выполнить пятилетнее задание за четыре с половиной года. Итоги первого года вселяют уверенность. С приобретенными обязательствами бригада справится.

—Численный состав бригады не велик—26 человек, но каждый трудится с полной отдачей сил,—говорят бригадир. — Главная сила бригады — наши ветераны, которые проработали по десятку и более лет. Они у нас ведущие во всех добрых делах, настоящие холмева цеха. Это—Вера Григорьевна Бондаренко, Василий Савватеевич Швед, Петр Федорович Алексеев, Галина Михайловна Цылина, Мария Яковлевна Тимофеева и многие другие. Эти люди сами трудятся с душой и товарищам своим помогают в совершенстве овладевать профессией.

Первый год нынешней пятилетки для коллектива бригады стал направляющим и определяющим круг задач и конечные цели. Как уже упоминалось выше, бригада из месяца в месяц перевыполняет доведенные задания. Стало непреложенным законом по-хозяйски относиться к общественному добру, экономно расходовать каждый сантиметр древесины, готовить за смену из скомонленного сырья по половине кубометра тарной дощечки, за месяц—не менее 15 кубометров, за год—200 кубометров. Впечатительная цифра! Почти четыре вагона дополнительного к плану получает заказчик.

Мало кто задумывался над тем, что возвращаются эти дополнительные кубометры в сибирякам и труженикам Дальнего Востока ящиками, наполненными фруктами. А в бригаде Александра Сидоровича очень хорошо знают, что трудятся они, выполняя лозунг партии: «Все во имя человека, все для человека!». Потому, прежде чем пустить в разделку заготовку, каждый становнический разомерит ее, постараивается, чтобы как можно меньше леса уходило в дровяник.

Новый год несет новые заботы. Сейчас члены бригады обсуждают социалистические обязательства на второй год пятилетки, взвешивают все «за» и «против», берут на вооружение все лучшее, принимают меры, чтобы было меньше недостатков.

Уверенно идет к намеченной цели коллектив бригады А. С. Горюнова. В нынешнем году он намерен выдать дополнительно к плану 600 кубометров тары.

М. МЕРЩИЕВ,



## НОРМАЛЬНО... И ЕСТЬ ТВОРЧЕСКИ

Незаменимых работников не бывает. Истина прописана. Оспаривать ее, в общем-то, бессмысленно. Это в общем, А в частности? А в частности, например, в совхозе «Марьевский» токаря Василия Петровича Ионова считают незаменимым. Так и представил нам его инженер по эксплуатации Сергей Иванович Волчков.

Почему? Каких-то сенсационных доводов, разумеется, тут нет и быть не может. Просто, как пояснил нам сам Василий Петрович, работа у него идет нормально. И это «нормально» и есть, пожалуй, тот самый важный аргумент незаменимости человека на его рабочем месте.

Почти десять лет работает Василий Петрович в соз-

хозе токарем. Десять лет изо дня в день спешит он в ремонтные мастерские к своему станку, который стал для него одушевленным, продолжением его «я». Василий, как никто другой, чувствует биение его «сердца», огорчается, если слышатся сбои. Помнится, при одной из наших встреч, он сетовал на то, что отношение к его станку и вообще к подобному оборудованию не такое, каким должно быть. Что работает оно, как правило, на износ, текущий и капитальный ремонты не проводятся, хотя инструкции по эксплуатации они предусмотрены в обязательном порядке. А сколько убытков от этого хозяйствству, в накладе и сам токарь, Кому это выгодно—

никому. Факт! Об этом была заметка в районной газете.

К мнению токаря в совхозе прислушались. Станок был отправлен на «лечебное» в Новосибирск. Сейчас Василий Петрович доволен; машина вновь послушна рукам хозяина, и работа приносит удовлетворение.

Если бы спросили Василия Петровича, не кажется ли ему иногда его работа однообразной, скучной, то он наверняка бы усмехнулся непонятливости и, ни слова не сказав, молча взялся бы за дело. А дело у него невпроворот. В разгаре ремонт техники. Ответственность каждого ремонтника велика, а токаря—вдвое. Через его руки проходят детали самых различных сельскохозяйственных машин. Он возвращает к жизни, реставрирует балансиры ходовой части, оси качания, цапфы и т. д. Например, новая цапфа стоит 13 рублей, а Василий Петрович, реставрируя старую, сокращает эту стоимость до полугода рублей. И что примечательно, «ассортимент» реставрируемых деталей растет. А не так давно В. П. Ионов вместе с мастером-контролером Виктором Семёновичем Степановым разработали рацпредложение в отношении стального диска муфты сцепления ЮМЗ. Оно было принято: затраты совхозных средств на каждой детали снизились в шесть раз. Интересной, стоящей оказалась и еще одна мысль токаря. На этот раз объектом стала гильза для машины ГАЗ-51. А сколько творческих замыслов у В. П. Ионова впереди!

Словом, понятия «нормально работать» и «творческий» для В. П. Ионова давно стали неразделимыми. ми.

Т. ИВАНКО.

Фото А. Арышева.

## Хоть и мал ЗОЛОТНИК...

Казалось бы, о какой экономии может идти речь в агентстве «Союзпечать». Все наши «производственные цеха»—две комнаты в здании почты, за которые мы платим узлу связи арендную плату, да два киоска для розничной продажи. Но итоги прошлого года показали обратное: предметом экономии электроэнергии может и должны быть не только крупное предприятие, но и такой маленький киоск «Союзпечать», что расположена у гостиницы.

Для нормальной работы киоска в зимних условиях предусмотрено использование электрокамина. Иначе ведь не высидишь весь день за тонкими стенками киоска. Вот камины и пользовались до прошлого года. Расход электроэнергии был большой, но, с другой стороны, вроде бы оправдан.

В прошлом году улучшением условий работы киоска мы занялись, что говорится, вплотную. В первую очередь, произвели ремонт киоска. Защищали все щелочки, трещинки, которые в состоянии были пропускать тепло. Приобрели под ноги киоскеру кочму. А веками испытанный народная мудрость говорит ведь, что если ноги человека в тепле, то и холод его не берет. Но самое главное, что мы смогли добиться, так это приобрести электропанель, на которую и заменили электрокамины.

Мощность электропанели больше, нежели у камина. Казалось бы, что мы выиграли? Оказалось, многое. Ведь камин практически не выключался весь рабочий день, иначе не смог бы обеспечить нормальную для работы киоска температуру. Электропанель же за непролongительное время нагревает воздух в киоске, после чего ее выключают.

К чему же привели все наши усилия? Имея в виду эти улучшения условий работы, мы планировали экономить 500 киловатт часов электроэнергии. Фактически же экономили почти в три раза больше! Вот уж поистине мал золотник, да золотом много.

И еще приведу такой пример. «Холодными» кварталами у нас являются первый и четвертый. Так вот за эти кварталы у киоскера Марии Сергеевны Игнатенко план был выполнен соответственно на 126,5 и 121,8 процента. Сравните: во втором—на 120,1, третьем—на 133,8 процента.

Н. СОВЕТОВА,  
начальник отделения  
«Союзпечать».

Курсом XXVI съезда КПСС: проблемы, поиски, решения

## Вторым после слова „здравствуйте”...

В любой отрасли производства можно найти резервы экономии. Вряд ли даже возможно перечислить их, поэтому не стоит за это и браться. Рассмотрим лишь один из резервов экономии.

«Холодную» — это слово сейчас многими жителями центральной части поселка произносится примерно вторым по счету после слова «здравствуйте». И это имеет самое прямое отношение к экономии, например, электроэнергии. Дело в том, что жители вынуждены использовать для нагрева своих квартир самодельные электронагревательные приборы. Кому это выгодно? Жителям! Но он вынужден применять их и платить за это большие деньги. Это—в лучшем случае. В худшем, возмущенный несправедливостью, с помощью творческой мысли искущенный в сей проблеме, развивает бурную деятельность. И счетчик «считает» в другую сторону.

Видимо, настало пора в полный голос говорить сегодня о необходимости строительства в Яе ТЭЦ. И не случайно в «Основных

направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» записано: «Обеспечить дальнейшее развитие централизованного теплоснабжения потребителей путем строительства теплозапаса центральных и крупных котельных».

Слишком уж дорого государству обходятся температурные аномалии и неудержимый рост непрерывных «мелких» котельных. Строительство единой теплозапаса центральных и крупных котельных, его ремонт, приобретение топлива, содержание «раздогоряющего» персонала, получение электроэнергии, которую потом вынуждены транспортировать жители, используя многочисленное количество самодельных электроподогревательных прибо-

ров, громадна. Котельных же в Яе напичкано много. Каждое хозяйство пока норовит иметь свою: так, мол, надежнее... Находятся они в большинстве случаев друг от друга на мизерном расстоянии. Бывает и так, брось камень от одной котельной—попадешь в другую (котельные завода пивобезалкогольных напитков и молзавода). А котельные ТРЗ, лесокомбината, райо, узла связи, бывшего лесопильно-кленочного завода, райисполкома находятся буквально на одном квадратном километре.

В стране, как пишет «Экономическая газета», ежегодно на коммунально-бытовые нужды расходуется 100 млн. тонн угля. Огромная цифра! Причем нужен сортовой уголь, КПД которого при сжигании не менее 60 процентов. Использование же угля рядового приводит к перерасходу топлива, выводу из строя дорогостоящего оборудо-

вания, перебоям в тепло-снабжении. Сказанное, в полной мере относится и к Яе. Уголь мы получаем необогащенный, часть которого поступает в виде пыли. Отсюда и беды наши: постоянно ощущается нехватка топлива. Технология гранулирования угольной пыли еще только разрабатывается в стране, а пока убытки, как снежный ком, катаются на экономику района.

Отнюдь, автор не сторонник скромоплатильных инженерных решений. Понятно, что существуют определенные трудности, связанные не только со средствами, проектными устремлениями и пр., но еще и со слабой строительной базой в районе. Но уже сегодня необходимо настойчиво и целеустремленно выполнять решения партии по вопросу, важному не только с экономической стороны, но и моральной, политической...

С. МОСИН.

## Животноводство — фронт ударный

## Не бросая слов на ветер

Принятие социалистических обязательств тружениками села — важный и ответственный момент. Ведь нужно не просто наметить ориентир, но непременно обосновать его экономическими доводами.

Именно так подходят к решению этого вопроса в совхозе «Анжерский». Прежде чем наметить ориентировочный показатель, тщательно проанализировали итоги минувшего года, оттеняя неиспользованные резервы. Подсчитали и пришли к выводу, что животноводы, обслуживающие молочное стадо, имеют реальную возможность выполнить двухлетний план пятилетки по всем показателям юбилею нашей Родины — 60-летию со дня образования Союза Советских Социалистических Республик.

— Расчет такой, — говорит начальник штаба по животноводству Михаил Егорович Бочарников, — от каждой коровы должно быть получено не менее 2613 килограммов молока в год. Практика первого года одиннадцатой пятилетки показала, что такая задача по плечу нашим животноводам.

И это заявление не голословно. Первый год одиннадцатой пятилетки совхоз закончил рентабельно. Получено 150 тысяч рублей

прибыли. Существенный вклад в общий успех внесли животноводы. План по реализации мяса выполнен на 117 процентов. Показательные результаты молочного животноводства. От каждой коровы получено по 2787 килограммов молока, при плане 2600. Если сравнить результат 1981 года с предыдущим, то очевидна стабилизация роста продуктивности молочного стада. Каждая корова в хозяйстве в среднем увеличила отдачу молока на 279 килограммов. Отрадны результаты начавшейся зимовки. При плане 630 килограммов, на счету животноводов 690, то есть на 28 килограммов больше, чем было получено за такой же период в предыдущем году.

Втрое увеличилось количество операторов машинного доения, перешагнувших трехтысячный рубеж. С гордостью называют в совхозе имя Марии Филипповны Прокопьевой, которая получила по 3217 килограммов молока от каждой коровы, прислуживаясь к уровню предыдущего года 217 килограммов. Отличных трудовых успехов добивалась кавалер ордена Знак Почета Татьяна Егоровна Антонова. Хорошо зарекомендовала себя молодая доярка, кандидат в члены

КПСС Людмила Логунова, которая не только получила от каждой коровы своей группы более трех тысяч килограммов молока, но и достигла значительной прибавки в сравнении с результатами предыдущего года — 454 килограмма. Но такой «плюс» оказался под силу не только Людмиле. В этом убедила всех Мария Филипповна Бодрова. Она смогла довести этот показатель до 535 килограммов. Теплых слов благодарности и признания заслуживает опытная доярка трехтысячница Ксения Ивановна Марущак. Особенными показательными результатами ее работы в зимний период Ксения Ивановна смогла перекрыть плановую цифру почти вдвое: при плане 630 килограммов молока, надоила от каждой коровы по 1040.

Секреты мастерства? В чем они заключаются? Ксения Ивановна и ее подруги по труду считают, что в их работе таких нет. Все на виду, все просто. Только дело свое нужно знать, труд ценить, чтобы время не вхолостую работало, а с отдачей, каждая минута, каждый час.

И таких людей, как Мария Филипповна, Ксения Ивановна, Татьяна Егоровна, в совхозе не единицы, а коллектива. Иначе разве

смогли бы животноводы третьей фермы за год получить по 2833 килограмма молока от коровы, увеличив показатель предыдущего года почти на 300 килограммов молока?! Этому коллективу по праву присуждено было первое место в хозяйстве, а животноводам второй фермы (2786 кг) — второе место.

На практике нередко приходится сталкиваться с таким фактом, что выполнение планов тем или иным коллективом в целом не тождественно выполнению планов каждой дояркой в отдельности. О четвертой ферме совхоза это же не скажешь, здесь ни одного отстающего.

Достаточный запас коров, рациональное использование их, применение новых действенных методов в организации социалистического соревнования, кровная заинтересованность людей в конечных результатах труда — все это позволило коллективу животноводов совхоза «Анжерский» на второй год одиннадцатой пятилетки наметить для себя ориентир в 2850 килограммов молока в расчете на каждую корову, а в зимний период получить не менее 1800 килограммов.

Достижение намеченных рубежей является достойным подарком юбилюю Родины. Т. АНАНЬЕВА.

## Почтальон у дверей

Улица, на которой я живу, обслуживается 5-м почтовым отделением. Замечательные люди здесь работают, заботливые, добрые.

Я уже не молода и часто бывает трудно идти на почту, чтобы внести плату за пользование электротранспортом. Тогда я обращаюсь к почтальону Валентине Чилигиной с просьбой взять эти хлопоты на себя. И ни разу я не услышала, что, мол, это не ее дело.

Столь же внимательна к посетителям и заведующая отделением Тамара Жукова.

Я рада, что меня окружают такие хорошие люди. Большое им спасибо!

А. ДЕНИСОВА,  
пенсионерка,  
Я, ул. Корчагина.

Райд народного контроля:  
день открытого письма

## Что мешает работать

В выполнении социальной программы нынешней пятилетки, направленной на дальнейшее улучшение всех сторон жизни народа, немалая роль отведена медикам. От качества и эффективности профилактической и лечебной деятельности зависит состояние здоровья, настроение и трудоспособность людей.

В нашем районе каждый год расходуются значительные средства на оснащение медицинских учреждений современным оборудованием, улучшается медицинское обеспечение сельского населения. Вместе с тем есть у медработников и проблемы, которые пока не получают должного решения.

Как показал недавний рейд народных контролеров по проверке медицинского обслуживания фельдшерских пунктов Вознесенского сельского Совета, прежде всего слаба материальная база. Взять, к примеру, медпункт на центральной усадьбе совхоза. Расположен он в тесном старом помещении и не соответствует современным требованиям медицинским.

Строительство нового медпункта запланировано в текущем году, но еще, однозначно, не начато.

Еще хуже обстоит дело с фельдшерским пунктом в деревне Соболинке. Летом планировался капитальный ремонт этого убогого помещения, но так и не был проведен, и теперь здесь холодно, хотя сельсовет обеспечил медпункт топливом по норме.

Вознесенский фельдшерско-акушерский пункт обеспечивает медицинской помощью не только центральную усадьбу совхоза, но и довольно отдаленные деревни — Старо-Покровку и Михайловку. Однако транспорт за этим медицинским учреждением не закреплен. Правда, дирекция совхоза в случае необходимости в транспорте не отказывает, но ведь понятно, что бывают и самые неотложные случаи, и транспорт тогда должен быть «под рукой», а медики вынуждены тратить драгоценное время на поиски его. Проблема эта существует не только в Вознесенске: ни за одним медпунктом в районе не

перечисленные недостатки устроены только в том случае, если в организации деятельности медпунктов будут заинтересованы не только органы здравоохранения, но и руководство сельхозов и колхозов, и, в первую очередь, сельский Совет. Внимание медицинско-санитарному обслуживанию населения и целенаправленная помощь медработникам дадут нужный результат и повысят качество здравоохранительных мероприятий.

Г. ЖУКОВА,  
методист райбольницы;  
А. ЗЕЛЕНОВ,  
главврач санлифтации;  
Л. КУДРЯЦЕВА,  
заместитель  
отделом культуры  
и здравоохранения  
райкома народного  
контроля.

## Твои дороги, выпускник!



## Есть такая профессия

Кем быть? С какой профессией связать свою жизнь? Эти вопросы уже сейчас волнуют выпускной класс школы № 1. Среди множества профессий есть у нас такая профессия — Родину защищать. С ней-то и связали свою жизнь многие из наших выпускников прошлых лет.

Заветной мечтой для Юрия Пономарева было высшее военно-строительное училище. И он осуществил ее. Сейчас Юрий — курсант Кашинского командного военно-строительного училища. Командование училища неоднократно поощряло курсанта за успехи в учебе, физической подготовке. А недавно, во время отпуска, Юрий зашел в родную школу, встретился с ее учениками. Он рассказал им о своей будущей профессии, о жизни в училище, ответил на многочисленные вопросы

ребят.

Кто из мальчишек не мечтает о море? Мечтал о нем и Павел Савенков. Да только мечты у каждого разными бывают. У одних они проходят с годами, у других — крепнут. Вот к этим-то другим и относится Павел. Он сумел воплотить свою мечту в жизнь — сейчас заканчивает военно-морское училище, и как лучшего курсанта командование оставляет его служить в училище. П. Савенков тоже побывал дома и тоже заходил в школу. Его рассказы о геройских традициях училища, о романтике будней вызвали у слушателей не только восторг, но и желание приобщиться к этому самим.

Бывший секретарь комсомольской организации школы Игорь Махов несет службу в Советской Армии в должности ветеринарного фельдшера при Алма-Атин-

ском высшем командном пограничном училище. После встречи с учениками родной школы, во время отпуска, он оставил ребятам условия и правила приема в училище.

Добросовестно несет службу в рядах Советской Армии и Евгений Степанов. Окончив школу сержантского состава, он принял командование отделением. Имеет второй разряд по пулеметной стрельбе из автомата, тому же учит солдат.

Есть такая профессия — Родину защищать. Чьей из вас она станет, ребята?

П. ТАТАРИКОВ,  
руководитель  
методического  
объединения военруков  
общеобразовательных  
школ.

На снимках: Павел Савенков (слева); Юрий Пономарев.



